2. vizsga, 2017-06-06, Munkaidd: 90 perc
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tablazattal megadott diszkrét eloszlds a nevezetes eloszlasok egyike. Adja meg az eloszlas nevét és a paraméte-
rének a numerikus értékét!

wlng =
©oiNg BN
[}

N w0

—

(b) Szamolja ki a baloldali eloszlasfiiggvény értékét az = = 3 helyen?
(c¢) Szamolja ki a jobboldali eloszlasfiiggvény értékét az x = 3 helyen?
(Figyelem! A (b) és (c) kérdésekre adott vdlaszokban a szdmoldsi hiba is HIBA!)
(d) Adja meg és igazolja azt az ltalanos Osszefiiggést, mely a baloldali eloszlasfiiggvény, a jobboldali eloszlas-
figgvény és a stlyfiiggvény értékei kdzott minden z -re fennall!
Néhény tény:
e Tanszékiinkre naponta munkaid6ben (8 6ra) alatt dtlagosan kb. 50 telefonhivas érkezik.
o A telefondldk kb. 1/3 -a férfi, 2/3-a n6.

o A ndk és férfiak kozott egyarant dtlagosan kb. minden 10 -ik hivas téves.

a) Mi a valészindisége annak, hogy a kovetkezd 20 hivasbdl pontosan 2 téves?

b) Mi a valdszinilisége annak, hogy a kovetkezd 20 hivasbdl pontosan 2 téves, és az elsd téves hivo nd, a masodik
férfi?

¢) Milyen eloszlast kdvet az Osszes hivasok szama egy Ora alatt? (Rovid indokldssal fiiszerezve adja meg az
eloszlds nevét és paraméterének/paramétereinek numerikus értékét!)

d) Mennyi a valészintisége annak, hogy két dra alatt pontosan 2 téves hivas érkezik?

. 45 didk mindegyike a tobbbitdl fiiggetleniil 9:40 és 10:10 kozott egyenletes eloszlds szerint érkezik a 10:00 -kor

kezd6dd vizsgara. Mennyi a valdsziniisége annak, hogy a didkok tobbsége (azaz legalabb 23 didk) id6ben (tehét
10:00 el6tt) beér?

(a) Irja fel a kérdezett valsziniiséget szumma formajdban!
(b) Szamolja ki a kérdezett valészinliség kozelitd értékét normalis eloszlassal!
(c) Hatdrozza meg annak az X valdszintiségi valtozonak az eloszldsfiiggvényét, ami megmondja, hogy mikor
érkezik meg az utols6 didk?
(X,Y) stirliségfiiggvénye f(z,y) =3z (0 <2z <y < 2).
(a) Szemléltesse egy gondosan készitett dbran
e a siirGiségfiiggvény értelemezési tartomdnydt az (z, y) sikon,

e ésaz = f(x,y) feliletet az értelmezési tartomdny felett az (x, y, z) térben!



(b) Rajzoljon egy olyan pontfelhét az (z,y) sikon, amilyet akkor kapndnk, ha (X, Y") -ra sok kisérletet végez-
nénk! (Ugyeljen arra, hogy a pontfelhd stiriisége a megadott siiriiségfiiggvénynek megfeleljen!)

(c) Hatdrozza meg Y stirtiségfiiggvényét!

(d) Ha sok kisérletet végeznénk kb. mennyi lenne az X értékek atlaga? (Egy konkrét szamot kell — megfeleld
szdmolds eredményeként — megadnia.)

(e) Hogyan tippeljiink Y -b6l X -re, ha a célunk az, hogy a hiba négyzetének a varhato értéke minimaélis legyen?
(Adja meg az optimdlis tippet megvalosito fiiggvény képletét!)

Standard normdlis eloszlasfiiggvény (két tizedes pontossdggal)

[z [e@ [ = [e@) [z [¢@ [ « [o@) [ « [2@) [ « [ ) ]
0,0 050 | 05] 0.69 || 10| 0,84 || 1.5 | 0,93 | 20 | 098 | 2,5 | 099
0.1 | 054 | 0.6 073 || 11| 086 || 1,6 095 | 21| 0.98 || 2,6 | 1,00
02058 || 07076 || 12| 088 || 1,7 ] 0,96 | 2.2 | 0,99
03 062 |08 079 || 13] 090 || 1,8 | 096 | 2.3 | 0.99
04 066 || 09| 0,82 | 14| 092 || 19 ] 0,97 | 24 | 0,9




